

亏损2.24亿元！警惕这类投资骗局

新华社记者 胡伟杰 梁军

吸粉引流、恶意喊单、快进快出……近期，兰州警方破获一起特大非法经营期货案，嫌疑人借期货交易之名行诈骗之实，具有很强的隐蔽性和迷惑性。据警方介绍，该案导致3300余名投资者亏损2.24亿元。

投资期货小赚大赔，有人被骗数百万元

2023年3月，受害人关女士刷手机时，无意中在短视频平台上看到有财经主播推荐某款期货交易软件，并对虚假的盈利成绩信以为真。下载该软件后，关女士先在交易平台小赚一笔，随即追加投资，结果无论买空买多都是亏损。

“和其他正规交易平台不同，这个交易平台一笔手续费就高达200元至300元。”种种可疑迹象，让关女士开始怀疑平台的真实性。在大笔亏损后，她选择报案。

被主播“头头是道”的分析打动后，另一位受害人王女士也下载该期货交易软件并加入了微信群。在群内“专家”手把手“指导下”，短短6个月就亏损30余万元。据她回忆，平台上每笔交易都会收取高额手续费，如果不交易，还会收取延期费。

2023年兰州警方陆续接到大量受害人报案，有人不到一个月就损失十几万元，有人共计被平台坑骗254万元。警方立即成立专案组，以涉嫌非法经营罪立案，开展全面调查。

专案组缜密分析工商、税务、银行等数据，综合运用大数据手段筛查过滤，并对交易平台App溯源解析。通过调取后台数据，警方发现一个由幕后金主、吸粉引流、技术支撑、资金结算等环节组成的职业化犯罪团伙。

经查，该犯罪团伙在未取得期货业务资格的情况下，从某信息技术有限公司购买软件搭建交易平台，购买期货品种数据，通过编写运算代码更改数据后发布，形成虚假期货大盘数据K线图和分时图走势。

随着调查的深入，警方发现，这起案件中犯罪团伙“披着现货的外衣，以非法期货为手段，干着诈骗的勾当”，表面看属于非法从事期货交易，实际是典型的诈骗犯罪类案件。

2023年11月，兰州警方组织警力分赴

多地同时抓捕，捣毁网络平台犯罪窝点15处，现场查扣电脑、硬盘、手机等作案工具，对96人采取刑事强制措施，冻结涉案资金6000余万元，剩余涉案资金正在全力追缴。

多种手法“收割”受害者

警方介绍，该案大部分受害人是平时从事股票、期货投资的爱好者。截至案发，这些受害人累计亏损资金达2.24亿元。投资者进入违法交易平台前，嫌疑人就设下层层圈套，通过话术诱骗受害人加大投资。

圈套一：使用诈骗常用伎俩“吸粉引流”。警方介绍，该团伙与一些平台推广公司合作，吸引投资者入局，业内称为“吸粉引流”，手法与近年来电信网络诈骗前期犯罪极为相似。

首先，嫌疑人吸引投资爱好者进入手机直播间，假装“荐股老师”分析股市、期货市场走势，逐步推介自身虚假的期货产品，团队水军则在直播间内互动点赞。“荐股老师”会分享虚假盈利图，进一步诱骗受害者进入虚假期货股票、原油分析群。

专案组民警张向阳说，一个群有20多人，其中只有一人是受害者，其他成员全是诈骗者或水军，他们相互鼓动，诱导受害者下载安装交易平台。“诈骗团伙还会根据受害人投资金额大小，按照50万元、100万元、200万元等不同金额等级分策略施骗。”张向阳说。

在捣毁犯罪窝点时，民警发现一名诈骗分子会同时操控十多部手机，在网上冒充水军诱骗投资者，一墙之隔的“导师”就在办公室内，对着屏幕分享理财心得。

圈套二：恶意喊单，诱迫投资者触发强平线。

强制平仓是期货市场中的专业术语，触发强平的情形之一是客户的交易保证金不足，且未在规定时间内补足。

如何让受害人在交易平台上快速亏损触发强平线？在赢得信任后，诈骗团伙中的投资“导师”会恶意喊单，诱惑受害人频繁交易，进行非理性投资。投资者短时间内出现巨额亏损，就会被强制平仓，有的受害人“上午投资，下午就被平仓”。

圈套三：设置高额手续费、延期费。

专案组民警王哲介绍，该平台虽声称手续费是万分之八，实际则是在本金20倍的基础上收取，如此一来，每笔交易一进一出，就会被扣除万分之三百二十的高额手续费。此外，为逼迫投资者快进快出频繁交易，平台还设置了高额延期费，不交易时按万分之一收取。

谨防投资市场中的迷惑性骗局

随着国内对诈骗犯罪采取高压打击态势，许多犯罪团伙开始转向更具欺骗性的犯罪模式。上述犯罪团伙作案手法就极具迷惑性，K线图和分时图走势数据均引用合法的期货品种数据，引得不少投资人上当受骗。

此类花样翻新、手段隐蔽、操作复杂的敛财行为，在法律上应如何认定？

陕西威能律师事务所律师李文博说，嫌疑人搭建虚假期货交易平台，组织人员大肆招徕投资者，诱骗他人进行所谓“交易”，以“赚取”受害人高额手续费和亏损，作为自己的“盈利”，以“期货交易”之名，行诈骗钱财之实，符合诈骗罪构成要件。

近些年，借助网络直播和短视频等传播渠道，金融投资骗局呈现快速发展势头。甘肃恒亚律师事务所律师瞿梦炜说，直播平台对涉诈账号及内容具有监测、识别和处置义务，如果平台因未履行风险防控责任致使群众受骗的，有关部门将依法追究其相应责任。

李文博建议，加强网信、市场监管、公安等部门的协同联动，形成监管合力，建立包括网络舆情监测、恶意机器人识别与高危活动预警在内的风险研判系统，同时加大对视(音)频类信息的技术监测识别、研判分类、处置响应，进一步优化互联网生态。

中国人民银行甘肃省分行反诈专家提醒，广大投资者也需增强自我保护和投资风险意识，远离非法期货交易活动。面对不明机构、人员营销推介的“产品”和高利诱惑，需要理性研判，不去轻信“躺赚”美梦，不给不法分子留下可乘之机。

(新华社兰州5月15日电)

外交部：美官员诋毁联大2758号决议是篡改历史

新华社北京5月15日电(记者 董雪)针对美方官员近期接连发表诋毁联大第2758号决议权威性的言论，炒作所谓“台湾地位未定论”，外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答有关提问时表示，有关言论完全是对事实的歪曲，对历史的篡改，对国际法和国际关系基本准则的践踏，也是对美方自己承诺的背叛。

“台湾自古以来就是中国的一部分，这是历史事实，也是国际共识。”汪文斌说，1943年的《开罗宣言》和1945年的《波茨坦公告》明确规定把日本窃取的中国领土台湾归还中国，这些具有国际法律效力的文件构成了战后国际秩序的组成部分，也在法律上确认了台湾是中国不可分割的领土。

汪文斌表示，1971年10月25日，第二十六届联大以压倒性多数通过第2758号决

议，从政治上、法律上和程序上干净彻底地解决了包括台湾在内全中国在联合国的代表权问题，明确了世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，而不是一个国家，明确了中国在联合国的席位只有一个，中华人民共和国政府是唯一合法代表，不存在“两个中国”“一中一台”。

他指出，美国是《开罗宣言》《波茨坦公告》的签署方，在中美三个联合公报中明确表示“美利坚合众国政府承认中国的立场，即只有一个中国，台湾是中国的一部分”。美国领导人也多次承诺不支持“台独”，不支持“两个中国”“一中一台”。但近年来美方却公然质疑、曲解联大第2758号决议，不断虚化、掏空一个中国原则，大肆鼓噪台湾加入只有主权国家才能参加的联合国系统，与美方作出的承诺背道而驰，是在开历

史的倒车。

“美方歪曲、诋毁联大第2758号决议的谬论，同日前美方公然宣称要求加沙立即停火的安理会第2728号决议‘没有约束力’如出一辙，都是美国对国际法和国际关系基本准则合则用、不合则弃的体现，是霸凌霸道的象征。”汪文斌说。

他说，霸权和强权主导国际关系的时代已一去不复返了。任何国家，包括美国在内，想要挑战联大第2758号决议、挑战一个中国原则，都是痴心妄想。在联大第2758号决议以压倒性多数通过前，美国就曾抛出所谓“双重代表权”提案，妄图制造“两个中国”“一中一台”，最终沦为废案。

“今天，美国再要逆时代潮流而动，打‘台湾牌’、搞‘以台制华’，只会遭到更大的失败。”汪文斌说。

(上接1版①) 清朝咸丰年间，该村一个名叫廖澄海的人自幼勤学好读，后来官居五品武德骑尉。年老还乡后，廖澄海与家人不光生活朴素，还用自家苦心经营赚来的钱，扶贫济困，修路架桥，匡扶正义，深受当地群众爱戴。

生活富裕了，下一步怎么办？近年来，李子塘村找准进一步发展的着力点，做好清廉乡村建设与乡村振兴结合文章，不断健全自治、法治、德治、智治相结合的乡村治理体系，游花海、品美食、观表演、认桃树……一幅幅生机盎然的美丽乡村画卷，在该村进一步徐徐铺开。

“乡村振兴、清廉先行。”在省、市、区纪委监委的引导和支持下，李子塘村挖掘丰富的历史文化资源，建成占地面积约1500平方米的市级清廉文化教育基地。

“李子塘村极具特色的清廉文化小游园和清廉文化展厅成为全市各单位开展廉政教育的‘网红打卡地’。截至4月底，今年该村已累计接待各类团体50多批共3000余人。”市纪委监委宣传部部长罗志元介绍。

4月30日，北塔区“乐享清风 悦跑北塔”干部职工健康跑活动在该村举行，来自全区各条战线的297名参赛干部沿着绿意盎然的赛道，参与5公里长跑，参与廉政知识答题……

“唉，当初我们村的建设怎么就没想到这点！”杨大叔说。

清廉干部

女儿对婆家的赞美中，说得最多的是干部清廉。

在实施乡村振兴战略过程中，李子塘村始终将打造“班子清廉、干部清正、村务清爽、民风清明”的“清廉乡村”作为全村干部群众的追求目标。该村坚持以基层党

建为引领，致力构筑坚强有力的“清廉组织”，制定“清廉乡村”行为规范，明确村干部职责和廉洁履职负面清单，努力把权力关进制度的笼子。

“我们村支部书记廖增良担任村干部20多年了，对村里的贡献最大。”该村三组一位村民介绍。

该村严格实行“四议两公开”制度，成立村务监督委员会、村民议事会等自治组织，让村级资金全部在阳光下运行，村级事务真正做到公开、公平、公正。近年来，该村各类建设项目累计投入资金上千万元，未出现一起村民对项目不配合情况，也没有出现一起因村级项目实施而导致上访或举报。

“2023年村里搞油砂路面改造，我们5个村民代表和村务监督委员会3名成员全程参与项目建设、质量监督、项目验收，真正替村民当家做主。”村民廖国灿说。

“能够带领村民把家乡建设得越来越好，本身就是一种快乐，而且是最大快乐，还去想其他的干啥？”廖增良说。

清廉风尚

李子塘村长期坚持以民主共治为核心，形成了崇德尚廉的清廉风尚。该村通过修订和完善村规民约，有效开展乡村治理和乡风文明建设。该村成立红白喜事理事会，大力提倡红白喜事简办，得到广大人民群众的大力支持。如今，在红白喜事理事会的引领下，全村“厚养薄葬”理念蔚然成风，红白喜事大操大办的陈规陋习荡然无存。

“村里现在操办一场白喜事成本基本控制在3万元左右。村务监督委员会每次都是全程参与监督，严防陈规旧俗反弹，村民都是双手赞成。”李子塘村党支部书记唐晓欢介绍。

(上接1版②)

今年的绥宁苗族四月八姑娘节，以“最美姑娘 非遗盛宴”为主题，由当地苗族同胞自发组织的各种民俗活动亮点纷呈。在县城、关峡苗族乡花园阁村和大园村、乐安铺苗族侗族乡大团侗寨、寨市苗族侗族乡上堡村、寨市古镇、黄桑小镇等中国民俗传统村落，村民和游客一起狂欢。

在绥宁县城巫水河上，苗家歌手乘坐着轻盈的竹排唱起动听的苗歌，现场观众纷纷加入合唱。非遗技艺“独竹水上漂”的表演者在独竹上表演苗族舞蹈，绝美的舞

姿令人叹为观止。

近年来，绥宁县以苗族四月八姑娘节为契机，传承非遗文化，弘扬民族精神，展现民俗风情，提升了该县旅游影响力和知名度，促进了文旅融合发展，也进一步铸牢中华民族共同体意识，促进了各民族交往交流交融。

“我是广东潮汕来的，听说这里有四月八姑娘节活动，我和朋友两个人一起来换上漂亮的苗族服饰，感受民俗文化魅力。”来自广东的游客黄女士第一次来绥宁县参加四月八姑娘节，换上苗服美美地在抖音上秀了一把。

一年不止有四季，还有一种季节叫“毕业季”

毕业不留遗憾，将学生时代难忘的片刻放在『毕业纪念册』里，把最好的青春定格在这个夏天。



《毕业纪念册》是由邵阳日报社推出的一项以记录学生毕业生活为题材的纪念册。本次活动由专业摄影团队进行一次学校活动的跟拍。拍摄内容：单照、小合照、全班集体照、造型航拍，制作精美相册，赠送电子相册。联系电话：17773955959

本次活动学生自愿参加

